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Protokół Nr XIX/08 

obrad XIX sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 7 listopada 2008 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XIX Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 

prawomocności  obrad.  
        

 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  

 
Rada Powiatu Brzeskiego: 

 
1. Marek Antosz;         

2.  Bogusław Babicz; 
3.  Wiesława Białka; 

4.  Kazimierz Brzyk; 

5.  Stanisław Chudyba; 
6.  Ewa Cierniak Lambert; 

7.  Tadeusz Kanownik; 
8.  Krzysztof Kęder; 

9.  Maria Krzemińska; 
10. Wiesław Kozłowski; 

11. Jan Musiał; 
12. Ryszard Ożóg; 

13. Stanisław Pacura; 
14. Sławomir Pater; 

15. Andrzej Potępa; 
16. Władysława Sadłoń; 

17. Andrzej Szydek; 
18. Piotr Tota; 

19. Jarosław Zachara; 

20. Andrzej Zelek. 
 

Na stan 21 radnych – obecnych 20. 
 

Ponadto w sesji udział wzięli: 
 

1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu; 

3. Wiesław Budzik – Radca Prawny; 
4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 

5. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
6. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w 

Brzesku; 
7. Anna Szczepaniec- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 

8. Łukasz Wrona- Radio RDN Małopolska; 



Strona 2 z 24 

9.  Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym  

  w Brzesku; 

10.  Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie 
Powiatowym  

  w Brzesku; 
11. Józefa Szczurek – Dyrektor SP ZOZ w Brzesku. 

 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 
ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. 

Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się 
wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować 

uchwały.  
  

Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej 
          sesji. 

 

 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu.  

 
 Do porządku obrad zaproponowano następujące zmiany: 

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku 

obrad  pkt. 13 d. tj. podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w 
dzierżawę na okres 10 lat, części nieruchomości, stanowiącej dwa piętra 

budynku, tzw. starego szpitala, położonego w Brzesku przy ul. Kościuszki 33, 
usytuowanego na działce ewidencyjnej nr 1594 o pow. 0, 2361 ha, położonej w 

obrębie Brzesko- miasto, gm. Brzesko, stanowiącej własność Powiatu 
Brzeskiego.  

 Stwierdził, iż nie byłoby w tym projekcie nic kontrowersyjnego, gdyby 
radni mieli pełną wiedzę dlaczego ten budynek ma nie być w dalszym ciągu 

wykorzystywany na działalność związaną ze służbą zdrowia, a po drugie 

dlaczego w tym budynku ktoś ma prowadzić działalność konkurencyjną do SP 
ZOZ. Radny z satysfakcją odnajduje w dzisiejszej poczcie pismo Związku 

Zawodowego „Solidarność”, które popiera stanowisko, iż powiat nie powinien 
iść  w tym kierunku, że mając budynek w tak dobrej lokalizacji nie podejmuje  

żadnych działań tylko oddaję go w dzierżawę.  Na sesjach dzieje się coraz 
gorzej, gdyż radni otrzymują uchwały, które tak do końca nie są poparte 

merytorycznie, ani finansowo. Opozycja często głosuje przeciw, natomiast 
koalicja rządząca mając większość w Radzie uważa, że żadna dyskusja nie jest 

potrzebna, aby ją odbywać. Dyskusja ta powinna się odbywać na 
posiedzeniach komisji, gdyż tam jest miejsce na szersze zapraszanie gości i 

szerszą dyskusję. Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu Brzeskiego 
negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie. Radny zawnioskował, 

aby w dniu dzisiejszym nie dyskutować na ten temat tylko zobowiązać zarząd 
szpitala do wykonania krótkiego planu finansowo - rzeczowego w jaki sposób 

powiat mógłby w ramach nowych kontraktów ten budynek wykorzystać. Mówi 
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się od kilku miesięcy, że w tym budynku mógłby być prowadzony Zakład 

Opiekuńczo Leczniczy. Argumenty które podaje Starostwo, że SP ZOZ nie może 

tego zakładu prowadzić do radnego zupełnie nie trafiają. Radny rozmawiał z 
ludźmi związanymi ze służbą zdrowia- i stwierdza, iż jest to najprostsza forma 

świadczenia usług zdrowotnych na terenie powiatu dla lokalnej ludności. 
Poprosił o wyłączenie przedmiotowej uchwały z porządku obrad, odbycie w jak 

najbliższym czasie głębokich merytorycznych dyskusji na ten temat i 
zastanowienie się co faktycznie z tym budynkiem zrobić. Tak naprawdę 

podjęcie tej decyzji dzisiaj, czyli umożliwienie oddania w najem tego budynku 
powoduje, że Brzesko przystępuje do etapu prywatyzacji publicznej służby 

zdrowia. Oddajemy w Brzesku jeden segment służby zdrowia w prywatne ręce. 
Uchwała wydaje się zgoła niewinna, natomiast pociąga za sobą szereg 

istotnych konsekwencji w zakresie służby zdrowia w Brzesku.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że program sesji nie jest zbyt 
rozbudowany, i można na temat spraw wymagających skrupulatnego podejścia 

nie (skeślić) podyskutować. Starosta był zwolennikiem, aby projektu tej 

uchwały nie zdejmować z porządku obrad. Natomiast Komisja Budżetu i 
Finansów nie była przeciwna temu projektowi, lecz nie było rozstrzygnięcia w 

głosowaniu. 
 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Powiedział, że na temat głosowania komisji ma inne zdanie. 

 
 Radny Wiesław Kozłowski: Poparł wniosek radnego Tadeusza 

Kanownika.  Komisja Oświaty wstrzymała się od wydawania opinii na temat 
przedmiotowego projektu uchwały, gdyż stwierdziła, że ma zbyt mało 

informacji na ten temat. Okazało się, że na przyszły rok będą  już 
kontraktowane te same usługi. Wcześniej tłumaczono, iż pośpiech 

podyktowany jest tym, że NFZ założył, że tych usług nie będzie kontraktować. 
Zatem uchwałę można zdjąć z porządku obrad, podyskutować i w styczniu 

wprowadzić taką samą, kiedy będzie wiadomo za czym radni głosują. Ponadto 

jest protest Związku Zawodowego „Solidarność”. Trudno się odnieść do pisma. 
Należałoby wysłuchać strony.  

 
 Wniosek radnego Tadeusza Kanownika o skreślenie pkt.”13 d” upadł  

                     (5 głosów za, 9 przeciw, 2 wstrzymujące się).  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Poinformował, że w pkt. „13 a” 
będzie autopoprawka Zarządu Powiatu. 

 
 Radny Andrzej Potępa: Zapytał, czy nad tą  autopoprawką debatowała 

Komisja Budżetu i Finansów i czy ta poprawka dopiero będzie? 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że ww. projekt 
z autopoprawką jest w tej chwili kserowany.   
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 Starosta Ryszard Ożóg: Zaproponował wprowadzenie pkt. b w pkt. 11 

pt. „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia intencji przystąpienia do realizacji  

projektu „stypendia dla najzdolniejszych” realizowanego przez Województwo 
Małopolskie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju 

Regionalnego”. Następujące po nim podpunkty zmieniłyby odpowiednio 
numerację.  

 
 Wniosek Starosty przyjęto jednogłośnie (16 głosów za). 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że zmieniła się 

treść uchwały w pierwotnym pkt. „13 d” ze względu na zmianę zasad 
przyznawania stypendiów i zgłosił wniosek o wprowadzenie pkt. 13. pt. 

„Informacja o złożonych oświadczeniach radnych”. Następujące po nim 
zmieniłyby kolejno numerację. 

 
 Wniosek Przewodniczącego Rady przyjęto: (15 głosów za, 1 

wstrzymujący się). 

 
 Porządek obrad wraz z powyższymi zmianami zatwierdzono (12 głosów 

za, 2 przeciw, 2 wstrzymujące się). 
 

Porządek obrad po zmianach: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego. 

4. Przyjęcie ślubowania od radnej Pani Wiesławy Białki. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.  

6. Wnioski i zapytania Posłów, Senatorów, radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 

7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 24.10.2008r. 

8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 

okresie od 15.10.2008r. do 06.11.2008r. 
9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 

10. Sprawozdanie z prac komisji Rady Powiatu 
Brzeskiego. 

11. Informacja o środkach finansowych pozyskanych 
ze źródeł zewnętrznych przez Powiat Brzeski w 2008 roku. 

12. Informacja o stanie mienia Powiatu Brzeskiego 
wg. stanu na dzień 27 października 2008 roku. 

13. Informacja o złożonych oświadczeniach przez 
radnych.  

14. Podjecie uchwał w sprawach: 
a/ zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2008 nr XI/87/07 Rady Powiatu 

Brzeskiego z dnia 27 grudnia 2007r.; 
b/ wyrażenia intencji przystąpienia do realizacji  projektu „ stypendia dla 

najzdolniejszych” realizowanego przez Województwo Małopolskie w 
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ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego”. 

c/ przyjęcia regulaminu udzielania stypendiów w ramach projektu 

„stypendia   dla najzdolniejszych” realizowanego przez Powiat Brzeski w 
ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju 

Regionalnego”; 
d/ wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w trybie bezprzetargowym, 

na okres 5 lat, części nieruchomości, położonej w Brzesku przy ul. 
Kościuszki 68, stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego; 

e/ wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 10 lat, części 
nieruchomości, stanowiącej dwa piętra budynku, tzw. starego szpitala, 

położonego w Brzesku przy ul. Kościuszki 33, usytuowanego na działce 
ewidencyjnej nr 1594 o pow. 0, 2361 ha, położonej w obrębie Brzesko- 

miasto, gm. Brzesko, stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego.  
15. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 

 
 Uwag do protokołu ostatniej sesji nie zgłoszono. Protokół zatwierdzono 

(13 głosów za, 3 wstrzymujące się).   

 
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 
 Uchwała Nr XIX/172/08 – załącznik 4. 

 
Ad. 4. Przyjęcie ślubowania od radnej Pani Wiesławy Białki. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater odczytał rotę ślubowania. 

Radna Wiesława Białka złożyła ślubowanie.  
 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.  

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zwracając się do Przewodniczącego Rady 

powiedział, że na poprzedniej sesji zadał pytanie na temat wprowadzenia do 
porządku obrad projektu uchwały, który nie był przygotowany pod obrady. Był 

to projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Zarządu Powiatu. Do dnia 
dzisiejszego  na tej sali, czy też w protokole, ani osobnym pismem radny takiej 

odpowiedzi nie uzyskał - dlatego ponawia to pytanie. Nie chciałby przedłużać 
dzisiejszej sesji w związku z czym prosi o odpowiedź na to pytanie na piśmie. 

Przy podejmowaniu tej uchwały radni złamali przynajmniej kilka norm 
statutowych. Pierwsza to jest taka, że projekt uchwały został przygotowany 

przez Komisję Rewizyjną, a wszystkie projekty uchwał przygotowane przez 
komisję powinny mieć pozytywną opinię Zarządu Powiatu. Tu można by się 

spierać, ponieważ uchwała dotyczyła samego Zarządu Powiatu, ale Statut 
Powiatu Brzeskiego nie wyłącza takich sytuacji w których Zarząd Powiatu nie 

musiałby opiniować tych projektów uchwał. Druga sprawa to taka, że skoro nie 
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było uchwały, to nie mogło być opinii żadnej komisji – a wydaje się, że niemal 

obligatoryjna byłaby opinia Komisji Prawa i Porządku Publicznego i radny 

zastanawia się nad zaskarżeniem tej uchwały. Poprosił  o odpowiedź w tej 
sprawie w terminie 7 dni. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater:  Stwierdził, iż pamięta, że 
radny Tadeusz Kanownik zadał takie pytanie na poprzedniej sesji. Chciał  

udzielić odpowiedzi, co zaznaczył w pkt. „ Wolne wnioski, zapytania i 
informacje”, niestety tak się zdarzyło (nie pierwszy raz), że radnego już w tym 

momencie nie było na sali obrad.  
 

 Wyjaśnił, iż ze skargą mieszkańców na Zarząd Powiatu radni mieli do 
czynienia po raz pierwszy w tej kadencji. Przewodniczący Rady zastanawiał się 

jak do tej sprawy przystąpić. Próbował zasięgnąć mądrości poprzednich 
Przewodniczących Rad, którzy z takimi sytuacjami mieli do czynienia. W 

minionym roku radni otrzymali protokół z kontroli poprowadzonej w ramach 
kontroli kompleksowej Rady Powiatu Brzeskiego. Przewodniczący Rady 

przytoczył dwa protokoły z kontroli przeprowadzonej przez Urząd Wojewódzki.  

Przewodniczący Rady nie znalazł w nich wzoru postępowania, który można by 
odnieść do skargi mieszkańców Woli Dębińskiej. Wiedząc, że skarga ma być 

rozpatrzona przez Komisję Rewizyjną, a z wnioskami ma być zapoznana Rada 
Powiatu tak uczynił. Posiedzenie Komisji  Rewizyjnej odbyło się 14 października 

br. i z ustaleń z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wynikało, iż ww. komisja 
wywiąże się ze swoich zadań statutowych w sprawie rozpatrywania skargi, więc 

Przewodniczący Rady zdecydował się taki projekt  uchwały umieścić w 
porządku obrad. Jeśli natomiast radny Tadeusz Kanownik nadal oczekuje 

odpowiedzi na piśmie i użył argumentów, że radni naruszyli wiele artykułów 
Statutu Powiatu Brzeskiego poprosił także o pytanie na piśmie z 

wyszczególnieniem, które artykuły zostały przekroczone i do nich się odniesie. 
  

 Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że przytoczone przez 
Przewodniczącego Rady przykłady były niepotrzebne, bo nic nie wnoszą do 

sprawy. Radny na poprzedniej sesji poprosił tylko o odpowiedź na jakiej 

podstawie Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad projekt 
uchwały, który nie był przygotowany i do ostatniej chwili tego projektu uchwały 

nie było. Zresztą dziś mamy podobną sytuację. W jakiś dziwny sposób radni 
zaczynają procedować nad rzeczami o których na dwie godziny przed 

posiedzeniem Rady Powiatu nie wiedzą. Wydaje się to kuriozalne. 
Przewodniczący Rady mógł się przyjrzeć § 47 Statutu Powiatu Brzeskiego, 

który mówi: ”Z inicjatywą podjęcia określonej uchwały mogą wystąpić Zarząd 
Powiatu, Przewodniczący Rady, Klub Rady, grupa co najmniej 7 radnych. Tu 

trzeba się było zastanowić w jaki sposób sprawę poprowadzić. Projekt uchwały 
mógł przygotować Przewodniczący Rady, Zarząd Powiatu, mogła Komisja 

Rewizyjna. Komisja nie  musiała przygotować projektu uchwały, mogła zbadać 
sprawę i przedstawić Przewodniczącemu Rady wnioski. Skoro przygotowała go 

Komisja Rewizyjna, to § 47 pkt 3 Statutu Powiatu Brzeskiego mówi: ”Projekty 
uchwał zgłaszane przez  podmioty wymienione w ust. 1 w pkt od 2 do 5 

wymagają zaopiniowania przez Zarząd Powiatu. Ta czynność nie została przez 
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Zarząd Powiatu dokonana. Co więcej § 47 ust. 2 mówi: ”Projekty uchwał 

powinny być zaopiniowane przez właściwe komisje Rady. Skoro mamy projekt 

skargi, to wydaje się, że Komisja Prawa i Porządku Publicznego jest komisją 
obligatoryjną do zaopiniowania projektu tej uchwały. Tych spraw nie ma 

załatwionych. One zostały załatwione bez całej ścieżki legislacyjnej. Radny 
stwierdził, że nie będzie wnosił tego na piśmie – wnosi to ustnie i prosi o 

odpowiedź na piśmie.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Radny Tadeusz Kanownik 
odniósł się do § 47 Statutu Powiatu Brzeskiego, natomiast użył sformułowania, 

że radni naruszyli kilka §-ów Statutu Powiatu Brzeskiego, więc poprosił o 
wyartykułowanie których, gdyż chciałby się do tej sprawy odnieść całościowo. 

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Stwierdził, że nie powiedział, iż kilka §-ów, 

tylko kilka przepisów – kilka norm prawnych. Jest różnica między zapisem 
szczegółowym  §-u o ogólnym zapisem normowym. Radny poprosił, żeby nie 

prowadzić dyskusji- zadał pytanie prosi o odpowiedź na piśmie. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że odniesie się 

pisemnie do zapytania radnego w terminie 7 dni.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Odpowiadając na zarzut, że Zarząd Powiatu 
nie zaopiniował projektu uchwały powiedział, że rozważał taką możliwość, ale 

wydawało się wielce niestosownym opiniować coś, co Zarządu Powiatu dotyczy.  
 

 Radna Wiesław Białka: Zapytała, czy w gminach nie można by 
zorganizować geodezyjnych punktów konsultacyjnych w jednym dniu w 

tygodniu, zważywszy na fakt, że jest zatrudniona w Czchowie mgr geodezji, 
która mogłaby także przyjmować w Urzędzie Gminy. Jeśli jest to niemożliwe, 

czy Starostwo Powiatowe podejmie decyzje o tym, żeby udostępnić także 
odpłatnie mapę ewidencyjną na zasadzie porozumienia z gminą, gdyż brak tych 

dokumentów na dzień dzisiejszy nie pozwala  Urzędowi Gminy pracować tak 

jakby chciano. Nie pozwala prowadzić rozgraniczeń, sporów wodnych, czy 
innych sporów. Po części na pewno jest możliwe, aby te sprawy załatwić. 

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zostało tu poruszone tyle ważkich 

kwestii, że trzeba to zderzyć z obowiązującymi przepisami prawa w tym 
zakresie. Poprosił również, aby radna te swoje sugestie przedstawiła na piśmie 

do czego po konsultacji  z Naczelnikiem Wydziału i konfrontacji wniosków 
radnej z przepisami prawa można by się odnieść na piśmie.  

 
 Radna Wiesława Białka: Pierwszy wniosek dotyczący ewidencji 

gruntów i budynków wynika z prawa geodezyjnego. Ten punkt mógłby być 
załatwiony od ręki. Pozostałe są do rozważenia przez Zarząd Powiatu. 

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Poparł wniosek radnej Wiesławy Białki. O 

ww. sprawę zabiega bez efektu od roku. Tylko w gminie Czchów nie ma 
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geodety ze Starostwa Powiatowego  w Brzesku.  

 Radny zapytał jak wygląda sytuacja z apteką przy szpitalu w Brzesku. 

Rada Powiatu zdecydowała, że pomieszczenia wynajmie na okres roku w ciągu 
którego zostanie przeprowadzona analiza techniczna, czy możliwe jest 

prowadzenie tam nowej apteki przez nowy podmiot. Czy takie wnioski już są 
osiągnięte? 

 Ponadto co ze sprawą dotyczącą drogi Czchów - Iwkowa (chodzi o 
zwężenia). Czy zlecono jakąś dokumentację? Czy przygotowywane są 

dokumenty formalno - prawne? 
 

Jak wygląda postęp prac projektowych na moście w miejscowości Iwkowa?  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Jeśli chodzi o sprawę apteki, to 
będzie się posiłkował zdaniem dyrekcji SP ZOZ.  

 Co do dokumentacji drogi Czchów – Iwkowa, to kiedyś były środki 
finansowe, które na wniosek radnego i za sugestią miejscowych radnych 

gminnych zostały przesunięte na dywanik asfaltowy. Aby zrobić  remont 

nawierzchni tej drogi nie jest potrzebna dokumentacja i szkoda na to wydawać 
środki. Sukcesywnie tą drogę się remontuje. Został niewielki odcinek, aby 

ulepszyć nawierzchnię na całym ciągu drogowym. Wójt Gminy Iwkowa i radni z 
tamtego terenu mają inne priorytety.  

 Co do mostu w Iwkowej to jest zlecony projekt i Dyrektor ZDP jest 
dokładanie zorientowany co do postępu prac.  

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Remont Drogi Czchów Iwkowa postępuje 

ślamazarnie, ale to już kwestia ograniczonego budżetu. Chodzi o zwężenie – 
jeden pas drogi. Doszliśmy do konsensusu - że ta inwestycja mieści się w 

pojęciu przebudowy drogi, ale trzeba zrobić zgłoszenie robót budowlanych, 
uproszczoną dokumentację projektową i kosztorys inwestorski. Czy podjęto 

jakieś działania, aby zlikwidować utrudnienie na tej drodze, jakim jest jeden 
pas ruchu w obie strony? 

 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Faktycznie można tego dokonać na 
tzw. zgłoszenie robót budowlanych. Dokumentację do takiego zgłoszenia jest w 

stanie wykonać Dyrektor ZDP. Co do realizacji jest ona zależna od 
kształtowania się budżetu przyszłorocznego. Obecny właściciel nie akceptuje 

przebiegu granic, nie mniej jednak pogodzony jest z poszerzeniem drogi.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy te prace zostaną wykonane w 
2009 roku? 

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiedział, że jeśli sytuacja i 

budżet ZDP w Brzesku pozwoli, zostanie to wykonane w 2009 roku.  
 

 Radny Andrzej Zelek: Zapytał Dyrektora ZDP w Brzesku Grzegorza 
Wołczyńskiego, kiedy zostanie zakończony przepust na drodze powiatowej 

Gnojnik - Złota. 
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 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Wykonawca 

zapewnia, że skończy te prace niebawem. Jest to zależne od pogody. Ten ciek 
prowadzi wodę. Jest to kwestia najbliższego tygodnia. 

 
 Radna Wiesława Białka: Zapytała Komendanta Powiatowego Policji w 

Brzesku Roberta Biernata o sprawę likwidacji posterunku policji w Czchowie. 
 

 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat: W 
odpowiedzi na zapytanie radnej wyjaśnił, że nie jest możliwe zapewnienie 

odpowiedniej powierzchni lokalowej dla 17 osób tam pracujących. Ponadto 
Wydział Inwestycji  Komendanta Wojewódzkiego Policji po kontroli stanu 

technicznego budynku zgłosił szereg zastrzeżeń dotyczących użytkowania 
piętra. Wyjście ewakuacyjne nie spełnia wymaganych norm technicznych. W  

budynku jest duże zawilgocenie- nie można korzystać z piwnic – ściany kopią.  
Jednostka musi posiadać magazyny i archiwum. Tam jego funkcję spełniały 

piwnice. Archiwum zostało zalane. Do użytku zostaje jedno piętro. Wymagań 

nie spełnia barierka przed budynkiem. Pękają ściany budynku i brak jest toalet  
dla policjantów i petentów.  

 Komendant Wojewódzki Policji przekazuje na remont zawsze jakieś środki 
jeśli jest dofinansowanie przynajmniej w połowie ze strony lokalnego 

samorządu. 
W tym wypadku nie ma ani złotówki, stąd też Komendant Wojewódzki żadnych 

środków na remont komisariatu nie przekazywał.  
 

 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku wskazywał na trudną  sytuację 
gmin, wiec Komendant Wojewódzki wpisał do projektu budżetu roku bieżącego 

kwotę 530 tys. zł. Koszt adaptacji pomieszczeń w minimalnym zakresie był 
dwa lata temu wyceniony na 700 tys. zł. Budżet policji obcięto i te środki 

zostały zabrane. 
 

  Burmistrz Czchowa chciał przekazać budynek i działkę w Domasławicach 

na ten cel, nie mniej jednak adaptacja musiałaby się odbywając przy 
współfinansowaniu trzech sąsiednich gmin. Stanowiska Wójtów z sąsiednich 

gmin nie są zgodne ze stanowiskiem Burmistrza Czchowa. Budżet policji 
również na to nie pozwala.  

 
 Radna Wiesława Białka: Stwierdziła, że nie wyobraża sobie likwidacji 

tego posterunku. Burmistrz Czchowa chciał przekazać również budynek 
gimnazjum. 

 
 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat: Wyjaśnił, 

że była na ten temat rozmowa, ale Komendant Wojewódzki Policji chciał, by 
wójtowie napisali list intencyjny, deklarujący współfinansowanie działań. Ten 

list nie spłynął.  
Komendant Wojewódzki musi podpisać rozkaz o likwidacji posterunku do 15 

listopada br. tj. na 45 dni wcześniej. Komendant Powiatowy Policji w Brzesku 
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chce się spotkać z radnymi, ale nie może pewnych rzeczy wytłumaczyć.  

 

 Dzień 1 stycznia 2009 jest terminem likwidacji ww. posterunku. Policjanci 
zostaną przesunięci do Komendy Powiatowej w Brzesku i stamtąd po odprawie 

wyjadą w teren.  
 

Ad. 6. Wnioski i zapytania Posłów, Senatorów, radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 

 
 Z uwagi na obrady sejmu i Sejmiku Małopolskiego nikogo z ww. osób nie 

było na sesji Rady Powiatu. 
 

 
Ad.7.  Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady 

Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 24.10.2008r. 
 

 Sprawozdanie Starosty stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 
Ad. 8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu 

Brzeskiego w okresie od 15.10.2008r. do 06.11.2008r. 
 

 Radni otrzymali konspekt sprawozdania z posiedzeń Zarządu Powiatu, 
ponadto Starosta Ryszard Ożóg przedstawił sprawozdanie z ostatniego 

posiedzenia Zarządu Powiatu nie ujętego w konspekcie. 
 Ww. sprawozdanie Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 
Ad. 9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych 

odpowiedziach. 
 

 Poinformował, że od ostatniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje i nie 
udzielono żadnych odpowiedzi.  

 

Ad. 10. Sprawozdanie z prac komisji Rady Powiatu.  
 

 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, że ww. komisja od 

ostatniej sesji nie odbyła żadnego posiedzenia.  
 

 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Andrzej Potępa: Poinformował, iż ww. komisja od 

ostatniej sesji odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 
20 października br. W posiedzeniu uczestniczyli dyrektorzy samorządowych 

instytucji kultury z terenu powiatu, Inspektor Agnieszka Polanowska ze 
Starostwa Powiatowego w Brzesku, oraz Prezes Koła PTTK w Brzesku Cecylia 

Serwin Jabłońska. Tematem posiedzenia było finansowanie imprez uznanych za 
powiatowe, a realizowanych przez ośrodki kultury na terenie Powiatu 

Brzeskiego, oraz sprawa wydania i współfinansowania mapy Powiatu 
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Brzeskiego. Inspektor Agnieszka Polanowska zreferowała również sprawę 

finansowania imprez terenowych w 2008 roku. Wszystkie gminy są 

zainteresowane wydaniem mapy powiatowej i będą współfinansować jej 
wydanie.  

 W dniu 3 listopada br. zajęto się zaopiniowaniem wybranych projektów 
uchwał na dzisiejszą sesję, a Specjalista w Wydziale Organizacyjnym w 

Starostwa Powiatowego w Brzesku Beata Mrówka omówiła zakres współpracy 
ze stowarzyszeniami. Pozytywnie zaopiniowano wybrane projekty uchwał. 

Ponadto wspólnie z Komisją Oświaty Komisja Kultury, Sportu, Turystyki, 
Promocji i Integracji Europejskiej w związku z pismem o przekazanie budynku 

na własność Stowarzyszenia Rozwoju Młodzieży „Wzrastanie”  zamierza wydać 
opinię w tej sprawie po zapoznaniu się z funkcjonowaniem Katolickiego Liceum 

i Gimnazjum w Brzesku. 
 Co do wniosków od organizacji pozarządowych, to duża cześć wniosków 

została odrzucona z uwagi na brak spełnienia wymogów formalnych. Komisja 
zastanawiała się, czy aby nie zbyt restrykcyjny jest regulamin. Ma odbyć się 

jeszcze dyskusja na ten temat.  

 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 

Powiedział, że posiedzenie komisji poświęcone było opiniowaniu uchwał na 
dzisiejszą sesję. Komisja z zadowoleniem przyjęła inicjatywę Sejmiku 

Małopolskiego o uruchomieniu kolejnej transzy stypendiów dla młodzieży szkół 
ponadgimnazjalnych. Pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie 

zmian w uchwale budżetowej, oraz projekt uchwały w sprawie dzierżawy na 
okres 5 lat nieruchomości gruntowej położonej w Brzesku przy szpitalu. 

 Radny zwrócił się o przygotowanie do dyskusji na temat projektu tej 
uchwały informacji w jaki sposób z parkingu przy szpitalu w Brzesku korzystają 

inne podmioty niż MPK. Ta umowa dzierżawy dotyczy tylko MPK, a wydaje się, 
że tam zatrzymują się również inni prywatni przewoźnicy. Mieszkańcy powiatu 

spoza Brzeska są zainteresowani, aby busy tam zajeżdżały, gdyż nie poruszają 
się autobusami MPK, ale busami. Radny poprosił o krótką informację, czy jest 

podpisana jakaś umowa i czy busy zatrzymują się  tam legalnie. Komisja 

negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dzierżawy na okres 10 lat 
pomieszczeń w budynku starego szpitala w Brzesku, przede wszystkim dlatego, 

że członkowie komisji nie mieli żadnych danych, ani wizji co z tym budynkiem 
można zrobić i w jakim kierunku tu powinna być prowadzona działalność 

Zarządu Powiatu. Nie było informacji czy Rada Społeczna SP ZOZ w Brzesku się 
tym tematem kiedykolwiek zajęła. Radni otrzymali tylko uchwalę wraz  z 

uzasadnieniem i uznali je za wielce niewystarczające. Komisja uznała również, 
że nie ma wystarczających informacji, aby podejmować jakiekolwiek opinie na 

temat przekazania na własność Stowarzyszenia Wspierania Młodzieży 
„Wzrastanie” budynku przy ul. Browarnej 15, o co wystąpiło ww. 

stowarzyszenie. Postawiono wniosek, aby na kolejne posiedzenie Komisji 
Budżetu i Finansów zaprosić przedstawicieli stowarzyszenia jak i szkoły. 

Wówczas może bliżej zostaną przedstawione argumenty „za” i będzie można w 
tej sytuacji podjąć słuszne decyzje.  
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 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: 

Poinformował, że komisja odbyła posiedzenie w dniu 3 listopada br. Pozytywnie 

zaopiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję w sprawie stypendiów dla 
uczniów, oraz dotyczące dzierżawy terenu na okres 5 lat przy szpitalu w 

Brzesku. 
Komisja natomiast postanowiła wstrzymać się od wyrażania opinii na temat 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę 
pomieszczeń starego szpitala na okres 10 lat z uwagi na fakt, że było zbyt 

mało danych na ten temat. Wcześniej były domniemania, że NFZ ma 
przedmiotowych usług nie kontraktować. Na posiedzeniu Komisji Oświaty 

poinformowano radnych, że jednak te świadczenia będą na rok przyszły 
kontraktowane przez NFZ. Jeśli będą kontraktowane, to sprawę można 

spokojnie przedyskutować na posiedzeniach komisji.  
 

 Członek Komisji Rewizyjnej Bogusław Babicz: Powiedział, że 
komisja w okresie od ostatniej sesji nie obradowała, ale to nie znaczy, że nie 

pracowała - utworzyła bowiem dwa zespoły kontrolne, które przeprowadzają 

kontrolę w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej Górze i 
Zespole Szkół w Czchowie.  

 
 Członek Komisji Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 

Władysława Sadłoń: Poinformowała, że komisja w okresie od ostatniej sesji 
nie spotykała się, a najbliższe posiedzenie ma odbyć się w dniu 17 listopada br. 

Komisja będzie zajmować się ostatnimi dwoma punktami planu pracy na 2008 
rok. Będą to programy prozdrowotne w SP ZOZ w Brzesku i działalność 

jednostek pomocowych.  
 

 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław 
Chudyba: Poinformował, że komisja w okresie od ostatniej sesji nie 

obradowała.  
 

Ad.11. Informacja o środkach finansowych pozyskanych ze źródeł 

zewnętrznych przez Powiat Brzeski w 2008 roku. 
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Omówiła najistotniejsze elementy 
ww. informacji. Radni otrzymali w materiałach powyższą informację – 

załącznik nr  7. 
 

 Radny Wiesław Kozłowski: Powiedział, iż z  informacji wynika, że 
powiat uzyskał dość dużo środków, tylko radny nie wie kto był wnioskodawcą i 

kto i kiedy składał wniosek o daną pulę środków tj. np. na usuwanie klęsk 
żywiołowych, osuwiska.  Radny poprosił o takie informacje w przyszłości.   

 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Wyjaśniała, że zawsze wnioskodawcą 

jest Powiat Brzeski, bo jest osobą prawną. Wniosek przygotowuje 
merytoryczna jednostka. W zakresie dróg takie wnioski przygotowuje Zarząd 

Dróg Powiatowych. Jeśli środki otrzymują szkoły, to one występują z takimi 
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projektami, bo wyszukują sobie informacje o środkach i później  składają 

wnioski, że chciałyby je pozyskać. 

  
 Radny Tadeusz Kanownik: Patrząc na informację, widzi, że w ciągu 

tych dwóch lat obecnej kadencji niewiele udało się radnym koncepcyjnie – 
myślowo wygenerować nowych pomysłów. Dobrze, że osuwiska uda się 

zabezpieczyć do końca br. Gdyby wyrzucić środki na osuwiska i miękkie środki, 
o które zabiegają także gminy, to z tego sprawozdania nic nie wynika. Radny 

uważa, że trzeba wziąć się do pracy i pomyśleć w jakim kierunku Powiat 
Brzeski poprowadzić. Jeśli T. Kanownik jest radnym w tym powiecie, to chciałby 

przynajmniej w minimalnym stopniu uczestniczyć w dyskusji, które drogi 
powiat ma w ramach MRPO realizować. Nie przypomniana sobie, aby tu 

jakakolwiek komisja dyskutowała na ten temat. Radny zwrócił się o większą 
współpracę.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że jest 

członkiem Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, 

która pracuje przeważnie z Komisją Prawa i Porządku Publicznego i na dwóch 
posiedzeniach tych komisji ta sprawa była omawiana dwukrotnie.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odniósł się w części do zgłoszonych  

zastrzeżeń i postulatów radnego Tadeusza Kanownika. Co do braku strategii w 
obecnej kadencji Rady, to największy nacisk i oczekiwania są jeśli chodzi o 

drogi. Niektórzy radni twierdzili, że należy stabilizować osuwisko w Czchowie i 
w Złotej, ale  Zarząd Powiatu nie zgodził się na stabilizację osuwiska w  Złotej. 

Były projekty i wszystko było omawiane na komisjach merytorycznych. Jeśli 
jest propozycja, aby na każdej komisji te projekty omawiać, Wicestarosta jest 

do tego gotów. Może jest mało wygenerowanych środków, ale to nie wina 
Zarządu Powiatu, że gro środków na lata 2007-2013 jest dystrybuowane w 

ramach MRPO, gdzie co rusz zmieniają się kryteria naboru. Powiat złożył dwa 
wnioski aplikując o duże kwoty tj. na halę widowiskowo - sportową- na kwotę 3 

mln. zł  i na drogi powiatowe na kwotę 5 800 tys. zł. Wicestarosta wspominał 

również, że w preselekcji wniosek na halę sportową w województwie uzyskał 
pierwsze miejsce, a po dwóch ocenach  czyli formalnej i technicznej wniosek na 

drogi znalazł się na 3- cim miejscu listy rankingowej. Cóż z tego, kiedy znowu 
zmieniają się przepisy, które trzeba dostosować do przepisów unijnych i 

niewykluczone, że na drogi będzie robiony nowy nabór. 
   

Ad. 12. Informacja o stanie mienia Powiatu Brzeskiego wg. stanu na 
dzień 27 października 2008 roku. 

 
 Wioletta Kądziołka – p. o. Kierownika Referatu Gospodarki 

Nieruchomościami i Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych w Wydziale 
Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami 

Starostwa Powiatowego w Brzesku: Przedstawiła przedmiotową informację 
- załącznik nr 8. 
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 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o działkę na ul. Przemysłowej w 

Brzesku. Jest tam wzmianka o toczącym się procesie sądowym. Radny poprosił 

o informację o stanie prawnym. Ponadto zapytał o regulację stanu prawnego 
dróg. Są przypadki, kiedy właściciele terenów hipotecznych na których 

występują drogi gminne występują do sądu o odzyskanie tych terenów. Radny 
poprosił o informacje jaka jest procedura, aby powiat wpisał się tam w księgi 

jako właściciel.  
 

 Wioletta Kądziołka – p. o. Kierownika Referatu Gospodarki 
Nieruchomościami i Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych w Wydziale 

Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Brzesku: Co do nieruchomości na ul. 

Przemysłowej faktycznie toczy się proces sądowy, którego powodem jest 
pełnomocnik Spółki Jan Goetz Okocimski. Pozwanym był Skarb Państwa 

ówczesny Wojewoda Tarnowski, oraz Carlsberg SA z siedzibą w Warszawie. 
Postępowanie zakończono, jednak ostrzeżenia nie wykreślono, gdyż toczy się 

odrębne postępowanie w tej sprawie, które prowadzi Prokuratoria Generalna 

Skarbu Państwa.   
 Co do regulacji stanów prawnych nieruchomości zajętych pod drogę, to 

jeśli powiat chciałby założyć Księgę Wieczystą muszą być spełnione 
następujące warunki: nieruchomość musi być uregulowana na rzecz Skarbu 

Państwa, musi być założona Księga Wieczysta na Skarb Państwa. Na regulację 
środki pozyskiwane są od Wojewody. Powiat później występuje  do Wojewody o 

wydanie decyzji deklaratoryjnej, która stwierdza nabycie prawa własności do 
danej nieruchomości. Na podstawie tej decyzji powiat może wpisać sobie do 

Księgi Wieczystej  nieruchomość.  
 

Ad. 13. Informacja o złożonych oświadczeniach przez radnych.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przedstawił przedmiotową 
informację – załącznik nr 9.  

 

Ad. 14. Podjecie uchwał w sprawach: 
  

a/zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2008 nr XI/87/07 Rady 
Powiatu Brzeskiego z dnia 27 grudnia 2007r.; 

 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zreferowała autopoprawkę związaną 

ze stypendiami dla uczniów zgodnie z materiałem nieprzedłożonym radnym. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: W uzupełnieniu wypowiedzi Skarbnik 
Powiatu udzielił informacji na temat programu pn. Przebudowa dróg 

powiatowych na terenie Powiatu Brzeskiego w ramach Narodowego Programu 
Przebudowy Dróg Lokalnych, który potocznie został nazwany Schetynówkami. 

Natomiast termin składania wniosków wyznaczono na dzień od 3 do 21 
listopada br.  Na wszelki wypadek Zarząd Powiatu zdecydował, że to zadanie 

należy umieścić w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym, bo jest to zobowiązanie 
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Rady. Ten zapis na pewno nie zaszkodzi, a być może pomoże. Na 2009 rok na 

Województwo Małopolskie jest przeznaczone 62,5 mln. zł z czego na drogi 

gminne połowa. Jest prośba, żeby nie czekać na 21 listopada br. Jest to 
wymuszone sytuacją od Zarządu Powiatu niezależną. Program obowiązuje 

przez 3 lata. W ramach Rządowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 
powiat planuje remont drogi z Woli Dębińskiej do wiaduktu w Wokowicach (cały 

projekt nie może przekraczać 3 mln. zł), oraz przebudowę centrum Iwkowej o 
co zabiega Wójt tej gminy.   

 Program „Żwirownie” w ramach którego przewidywana jest przebudowa 
dróg ze względu na przepisy unijne odsuwa się w czasie i komplikuje. 

Wymagane są decyzje i raporty środowiskowe przy współudziale społeczności 
jak i organizacji ekologicznych. Perspektywa jest najwcześniej na koniec roku 

2010 – 2011. Wicestarosta doszedł do wniosku i przekonał Zarząd Powiatu, że 
należy tą drogę wyremontować i utrzymać w przejezdności.  

 
 W następnych trzech latach powiat zamierza wystąpić o następny 

odcinek tej drogi.    

 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za) 

         Uchwała Nr XIX/173/08 – załącznik nr 10. 
 

b/ wyrażenia intencji przystąpienia do realizacji  projektu 
„stypendia dla najzdolniejszych ”realizowanego przez 

Województwo Małopolskie w ramach Zintegrowanego Programu 
Operacyjnego Rozwoju Regionalnego”. 

  
 

 Projekt uchwały zreferowała Naczelnik  Wydziału Edukacji Janina Motak 
zgodnie z materiałem przedłożonym radnym. Powodem wprowadzenia  

projektu uchwały była zmiana zasad jakie mają towarzyszyć przyznawaniu  
stypendiów. Naczelnik zreferowała te zasady określone w regulaminie, który 

uległ zmianie w ostatnich dniach w związku z wytycznymi instytucji 

wdrażającej jakim jest Urząd Województwa Małopolskiego.  
 

 Uchwałę podjęto (18 głosów za) 
 Uchwała nr XX/174/08 – załącznik nr 11. 

 
c/ przyjęcia regulaminu udzielania stypendiów w ramach 

projektu „stypendia   dla najzdolniejszych” realizowanego przez 
Powiat Brzeski w ramach Zintegrowanego Programu 

Operacyjnego Rozwoju Regionalnego”; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie zapytał, czy były prowadzone jakieś rozmowy z Urzędem 

Skarbowym odnośnie priorytetowego potraktowania sprawy wydawania 
zaświadczeń o dochodach dla uczniów.  
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 Naczelnik Janina Motak: Obecnie na wydanie zaświadczenia czeka się 

tydzień. Niektórzy uczniowie już te zaświadczenia mają. Ten okres oczekiwania 

może się wydłużyć i Wydział Edukacji będzie prosił Starostę o interwencję. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał, czy ten proces 
będzie miał ciągłość, czy ma to charakter jednorazowy. 

 
 Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak: Wyjaśniła, że okres 

pracy jest ekstremalny. Okres trwania naboru wniosków wynosi dwa tygodnie. 
Wszystkie terminy są wyznaczone odgórnie.   

 
 Uchwałę podjęto ( 18 głosów za) 

 Uchwała nr XX/175/08 – załącznik nr 12. 
 

d/ wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w trybie 
bezprzetargowym, na okres 5 lat, części nienieruchomościowej, 

położonej w Brzesku przy ul. Kościuszki 68, stanowiącej 

własność Powiatu Brzeskiego; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie przypomniał zapytanie radnego Tadeusza Kanownika, 

dotyczące tego, czy z parkingu przy szpitalu korzystają tylko autobusy MPK.  
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Wyjaśniła, że jeśli chodzi o 
powierzchnię 80 m², to będzie ona wykorzystywana tylko przez MPK. Szpital 

ma inne powierzchnie, które będą wykorzystywane na potrzeby użytkowników 
busów, ale są objęte odrębnymi umowami, które trwają, bądź też odbywają się 

przetargi. 
 

 Uchwałę podjęto (18 głosów za). 
 Uchwała nr XX/176/08 – załącznik nr 13. 

 

e/ wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na okres 10 lat, 
części nieruchomości, stanowiącej dwa piętra budynku, tzw. 

starego szpitala, położonego w Brzesku przy ul. Kościuszki 33, 
usytuowanego na działce ewidencyjnej nr 1594 o pow. 0, 2361 

ha, położonej w obrębie Brzesko - miasto, gm. Brzesko, 
stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypomniał, że radni przed 

wejściem na salę obrad otrzymali list, który jest adresowany do 
Przewodniczącego Rady, ale z powiadomieniem wszystkich  radnych 

powiatowych, oraz posłów z tutejszego terenu i Burmistrza Brzeska. 
Przewodniczący Rady odczytał ten list.  

Następnie wyjaśniał, że z posiedzenia Rady Społecznej SP ZOZ o którym mowa 
w piśmie, które otrzymali radni został sporządzony protokół, a następnie 

odczytał z niego fragment. 
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 Z kolei  Przewodniczący Rady odniósł się do treści ww. pisma, iż jakoby 

dał słowo, że żadna decyzja nie będzie podjęta bez udziału związkowców i 
wysłuchania ich racji. Z wypowiedzi, że zadba, iż przedstawiciele związków 

zawodowych będą mogli być obecni na sesji i udzieli im głosu, jeśli będzie 
pomysł utworzenia działalności konkurencyjnej, nie można wnioskować, że 

gwarantował związkom zawodowym, że będą mogli brać udział w pracach 
Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Rady Powiatu Brzeskiego, bo 

taki zarzut w tym piśmie się pojawił. Z treści pisma tak samo można 
wywnioskować, że autor tego pisma wie, że dziś odbywa się sesja i że w 

programie tej sesji jest przedmiotowa uchwała. Przewodniczący Rady 
domniemywa patrząc na salę obrad, że Przewodniczącej NSZZ „Solidarność” w 

SP ZOZ w Brzesku chodziło przede wszystkim o imienne zaproszenie na 
dzisiejszą sesję, natomiast z protokołu Rady Społecznej SP ZOZ wynika, że 

Przewodniczący Rady Powiatu miał zadbać, aby związkowcy mogli brać udział w 
dzisiejszej sesji. Wszyscy zdają sobie sprawę, że związkowcy są pracownikami 

SP ZOZ w Brzesku zatrudnionymi na umowę o pracę i mają wykonywać przede 

wszystkim swoje obowiązki zawodowe. Przewodniczący Rady rozmawiał z 
Dyrektor SP ZOZ na temat tego, aby związkowcy mogli wziąć udział w 

dzisiejszej sesji i padły ustalenia, że Przewodniczący Związków Zawodowych 
nie będą mieli czynionych żadnych przeszkód, aby na dzisiejszej sesji się 

pojawili. Natomiast kwestia tego, czy zostanie im udzielony głos – to kwestia 
tej chwili. Jak widać nikogo w tej chwili ze związkowców na sali nie ma.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Stary szpital generuje co roku straty w 
granicach 600 tys. zł. Niejednokrotnie na sesji pojawiały się obawy, czy powiat 

nie dofinansowuje SP ZOZ. Miedzy innymi te postulaty są jedną z przesłanek, 
że proponuje się działania długofalowe zmierzające do tego by szpital 

wytrzymał konkurencję odrębnych jednostek.  

 
 Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek: Ten projekt uchwały 

jest pochodną wcześniejszej w której Rada Powiatu wyraziła termin 
przekazania budynku przy ul. Kościuszki 33. tj. oddanie go Powiatowi 

Brzeskiemu na dzień 31 stycznia 2009 roku. Prowadzenie przez SP ZOZ 
działalności w dwóch budynkach jest nieracjonalne, nielogiczne i stanowi 

zagrożenie dla pacjentów, gdyż naraża ich na niską jakość usług udzielanych w 
budynku przy ul. Kościuszki 33. Pacjenci korzystają z badań wykonywanych w 

drugim budynku szpitala. Codziennie przewozi się leki, materiały opatrunkowe i 
żywność do starego szpitala. To generuje koszty i naraża pacjenta na 

niedogodności. Analizując wiele aspektów m.in. dobro pacjenta, jakość 
udzielanych świadczeń i stronę ekonomiczno – finansową SP ZOZ w Brzesku 

podjął decyzję, że chce koncentrować swoją działalność w budynku nowego 
szpitala. Do tej decyzji przekonała również dyrekcję SP ZOZ analiza 

wykorzystania łóżek w nowym szpitalu. Generalnie mówi się, że optymalnym 
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wskaźnikiem wykorzystania łóżek w szpitalu jest wskaźnik 85%. W szpitalu w 

Brzesku to wykorzystanie jest w granicach 70-75 %. W niektórych oddziałach 

wykorzystanie łóżek sięga poniżej 50%. Będzie kontynuowane prowadzenie  
Oddziału dla Przewlekle Chorych przez SP ZOZ w Brzesku. Jest możliwość, aby 

płynnie przejść i przekazać tą działalność nowemu podmiotowi. SP ZOZ w 
Brzesku chce pacjentom także zabezpieczyć formę opieki długoterminowej 

domowej. Zmieniające się technologie medyczne, oraz nakładanie nowych 
wymogów powoduje konieczność  ponoszenia wydatków i zakład musi 

generować koszty na realizację tych zadań. Dyrektor SP ZOZ przedstawiła 
nakłady inwestycyjne w ciągu ostatnich 4 lat i źródła ich pochodzenia.  

 Dysponowanie nadal dwoma budynkami, które będą wymagały 
ogromnych nakładów jest niemożliwe.  

 Kwestia wykorzystania starego szpitala jest sprawą otwartą.  
 

 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 
Ewa Cierniak Lambert: Wyjaśniała, że komisja kilkukrotnie zajmowała się 

tym tematem. Dyrektor SP ZOZ sygnalizowała potrzebę przeniesienia 

działalności SP ZOZ do jednego budynku, a komisja nie wnosiła do tego 
zastrzeżeń, a wręcz starała się Dyrektor SP ZOZ stymulować w tym, aby takie 

zadania podejmować. 
Wydaje się, że remont starego szpitala z oszczędności byłby niegospodarnością 

  
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Skierowano zapytane do załogi, czy 

nie byłaby zainteresowana przejęciem tej działalności, oferując pomoc w 
zakresie organizacyjnym powiatu, oraz nie wykluczając innej pomocy. Załoga 

nie była zainteresowana.   
 

 Dyrektor SP ZOZ Józef Szczurek: Poinformowała, że ww. jednostka 
tak zaplanowała politykę kadrową, aby nikt z pracowników nie został 

zwolniony, a jedynie zmienił miejsce pracy. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Stwierdził, że nikt nie mówi, że Dyrektor SP 

ZOZ w Brzesku źle robi, że przenosi Oddział Pulmonologii. Natomiast należy się 
zastanowić jak wykorzystywać pewien majątek, który powiat posiada. Radny 

liczył na to, że zostanie przedstawiony biznesplan dotyczący zagospodarowania 
pomieszczeń starego szpitala. Mówi się o Zakładzie Opiekuńczo Leczniczym i 

radny jest za tym, aby SP ZOZ w Brzesku prowadził tam ZOL. Trzeba by się 
było ekonomicznie przygotować do tego na jakim poziomie kadr i łóżek ZOL 

opłaca się prowadzić. W Czchowie te usługi opłaca się prowadzić przy 
niewielkiej ilości łóżek, a SP ZOZ w Brzesku jest o wiele większym ośrodkiem. 

Nie ma chyba innego oddziału w szpitalu, który byłby tak przewidywalny, jeśli 
chodzi o wpływy kosztów. Odsuńmy dyskusje na przyszłość i zastanówmy się, 

czy nie można prowadzić ZOL. Jeśli powiat pozbywa się tego elementu, to 
podejmuje pierwsze kroki, aby prywatyzować część służby zdrowia.  Nie jest 

tajemnicą, że są w szpitalu tendencje specjalistów, aby dążyć do prywatyzacji 
pewnych oddziałów, czy gabinetów. Nie ma na razie takiego przyzwolenia - 

chyba, że ogólnie koncepcja będzie inna. Starajmy się przy dobrej kadrze 
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medycznej i managerskiej ten budynek w jakikolwiek sposób wykorzystywać. 

Radny zaproponował odłożenie teraz dyskusji i przygotowanie się przez 

Dyrektor SP ZOZ do dyskusji w tym kierunku, że SP ZOZ otwiera tam ZOL. Z 
rachunku ekonomicznego wyniknie, czy będzie się to opłacało. Dziś podejmując 

decyzję o dzierżawie przekreślamy to i mówimy, że nie chcemy ZOL.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Powiat stara się oszczędzać. Utrzymuje coś jak 
gdyby dlatego, że chce za wszelką cenę tego typu jednostkę trzymać przy 

życiu. Ktoś musi powiedzieć, że tego rodzaju przedsięwzięcia nie mają 
racjonalnego uzasadnienia. Sprawą otwartą jest los dwóch pięter. Nikt nie 

powiedział, że tam nie może powstać ZOL. Starosta powiedział, że nic poza 
realiami nie stało na przeszkodzie, aby ZOL funkcjonował w strukturze SP ZOZ. 

Gdyby tego typu działalność się bilansowała, to Starosta nie wierzy, aby 
dyrekcja SP ZOZ nie chciała tej działalności prowadzić. Starosta natomiast nie 

bardzo rozumie możliwość powstania drugiego ZOL przy SP ZOZ, choć do tej 
pory to mogło być. W tym miejscu Starosta oczekiwał odpowiedzi Dyrektor SP 

ZOZ - czy ww. jednostka jest zainteresowana, aby ZOL funkcjonował w ramach 

SP ZOZ. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Stwierdził, że  na dzień dzisiejszy SP 
ZOZ w Brzesku, ani Powiatu Brzeskiego nie stać na remont budynku starego 

szpitala, dlatego najlepszym rozwiązaniem jest dzierżawa.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał skąd bierze się przekonanie że ZOL 
prowadzony przy SP ZOZ będzie przynosił starty, a komukolwiek innemu kto 

podejmie tą działalność tych strat nie będzie poprzynosił. Radny poprosił o 
odroczenie o miesiąc czasu i dyskusję na temat powołania nowego zakładu w 

ramach SP ZOZ.  
 

 Radna Wiesława Białka: Powiedziała, iż nie jest jednoznacznie 
przekonana do podjęcia tej decyzja w dniu dzisiejszym. Radni powinni się 

zastanowić i dać szansę wypowiedzenia się związkom zawodowym. ZOL może 

dobrze funkcjonować w formie publicznej jak i niepublicznej.  Za chwilę może 
dojdzie do tego, że kolejne piętra szpitala będziemy prywatyzować – i co 

wtedy? 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Każdy kto jest zainteresowany 
może na sesji zabrać głos- choć Przewodniczący słyszy poza sesją, że należy 

limitować takie wystąpienia.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Niepubliczne instytucje radzą sobie lepiej, bo 
tam się liczy każdy pieniądz i nie trzeba cały czas być pod pręgierzem – „a co 

powie na to załoga?”.  
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Aby SP ZOZ mógł prowadzić ZOL, 
musi go utworzyć Rada Powiatu. SP ZOZ w Brzesku ma sprostać konkurencji. 

Pacjenci odchodzą do Tuchowa i Tarnowa, bo nie ma odpowiedniej aparatury do 
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diagnostyki i zadowalających warunków lokalowych. Jeśli Rada Powiatu uzna, 

że SP ZOZ w Brzesku ma prowadzić ZOL – będzie go prowadzić. Natomiast SP 

ZOZ nie ma środków na dostosowanie pod względem technicznym obiektu na 
ul. Kościuszki 33. Na dzień dzisiejszy SP ZOZ ma zaciągnięte kredyty, które 

musi spłacać, a ich harmonogram kończy się na lata 2014 - 2015. NFZ 
finansuje bieżącą działalność ZOL, a nie przekazuje środków na rozwój. Nie 

będzie możliwości wygospodarowania z działalności SP ZOZ środków na 
dostosowanie tych obiektów. Są jeszcze inne pomieszczenia do remontu i 

rozbudowy plus  doposażenie razem na kwotę około 4 mln. zł w nowym 
szpitalu.  

 
 Radny Bogusław Babicz: Powiedział, że odkładanie sprawy w 

nieskończoność nie ma sensu, gdyż w starym szpitalu w nowym roku przestaną 
funkcjonalizować dwa oddziały i powstaje obawa, że utworzy się jakaś pustka 

w sprawowaniu opieki nad pacjentami.  
 

 Rada Ewa Cierniak Lambert: Poparła zdanie poprzednika, aby tą 

decyzję podjąć jak najwcześniej. Ponadto nie wyobraża sobie znalezienia tak 
dużych kwot w budżecie powiatu na remont starego szpitala. A jeśli taką 

decyzję by podjęto, to z jakich nakładów by zrezygnowano tj. czy z remontu 
dróg, czy z dotacji na remont kluczowych oddziałów w szpitalu, oraz remont i 

dostosowanie SOR. NFZ jest bezwzględny przy kontraktowaniu nowych usług, 
kiedy nie spełnia się warunków.  

 
 Za- ca Dyrektora SP ZOZ ds. Medycznych Adam Smołucha: 

Stworzenie ww. planu byłoby mało wiarygodne, gdyż SP ZOZ funkcjonuje w 
okresie nieustannych zmian. W tym roku Prezes NFZ dwukrotnie zmienił 

decyzję, czy ZOL-e mają funkcjonować czy nie. SP ZOZ może się oprzeć na 
obecnym stanie prawnym, ale nie może gwarantować, że będzie miało to stały 

charakter.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Złożył wniosek, aby odroczyć decyzję i 

skierować uchwałę do Zarządu Powiatu. To jest ostateczna decyzja. Już nikt 
więcej Rady Powiatu nie zapyta, co  z tym budynkiem zrobić.  

 
 Starosta Ryszard Ożóg: Stwierdził, iż nie wierzy że Dyrektor SP ZOZ za 

miesiąc powie Radzie Powiatu coś innego niż dziś.  
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Nie przypuszcza, żeby zmieniały 
się jakieś akty prawne, które by w wyraźny sposób zmieniały sposób 

funkcjonowania, czy finansowania SP ZOZ.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że może być  dwa dni, tydzień 
lub miesiąc na stworzenie biznesplanu tj. określenie rachunku zysków i strat. 

Jest to prosta sprawa: założenie liczby łóżek, oraz czy ta inwestycja będzie się 
opłacała, czy nie. Jeśli założy się koszty inwestycyjne - to w jakim okresie 

nastąpi zwrot tej inwestycji? To wszystko jest policzalne, tylko trzeba  to 
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zrobić, a nie iść na łatwiznę i mówić, że coś się nie chce, czy nie da zrobić. Jeśli 

to badanie wyników finansowych ZOL będzie negatywne dla SP ZOZ, to nikt 

kto zdrowo myśli o działalności publicznej nie  zagłosuje za takim 
rozwiązaniem. Radni chcą mieć dokumenty potwierdzające, że prowadzenie 

ZOL przez SP ZOZ jest nieopłacalne w krótkoterminowym, czy 
długoterminowym okresie.  

 
 Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Pater: Uważa ł, że decyzja 

Dyrektor SP ZOZ była oparta na jakichś obliczeniach. Radny Tadeusz Kanownik 
sugeruje, że SP ZOZ chce zrezygnować z Oddziału dla Przewlekle Chorych, bo 

przestanie być finansowany przez NFZ, jak również z niechęci nie chce założyć  
ZOL. 

 
 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Trzeba się zastanowić jaką 

działalność ma prowadzić szpital w Brzesku, czy szeroką - czy węższą, ale 
będzie dobrym szpitalem. Oczywiście SP ZOZ przygotowuje biznesplany i  zrobi 

biznesplan, tylko do niego z muszą być pewne założenia inwestycyjne i nakłady 

inwestycyjne. Chodzi o to na jakich zasadach ma się oprzeć ten plan, bo 
inwestycja musi być zakończona do 2012 roku. Jeśli Dyrektor SP ZOZ ma 

tworzyć biznesplan, to oczekiwałaby od radnych pewnych danych. Przez kogo 
będą ponoszone wszystkie koszty adaptacji budynku? Na podstawie analizy 

bieżącej wynika, że nie zostaną wygospodarowane środki na inwestycje z 
bieżących przychodów z NFZ. Jeśli NFZ płaci 58 zł na pacjenta w ZOL i do tego 

dochodzi  jeszcze 70% jego własnych przychodów (własne przychody 
przeciętnego mieszkańca w ZOL, to 600 – 700 zł miesięcznie) i jeśli z tego 

70% będzie  przychodem ZOL, to nie trzeba budować wielkich biznesplanów, 
żeby oszacować opłacalność tej inwestycji. Przychody  z tego tytułu na pewno 

się będą większe niż przychody z  oddziału dla przewlekle chorych, które w tej 
chwili wynoszą 78 zł. Ta kwota powoduje dla SP ZOZ stratę w wysokości 600 

tys. zł. Na pewno przychody nie wystarczą  na wygenerowanie środków na 
inwestycje. Jeśli radni oczekują od Dyrektor SP ZOZ biznesplanu, to ona go 

przygotuje, tylko musi wiedzieć na jakich wytycznych się oprzeć przy jego 

tworzeniu.  
 

 Radna Ewa Cierniak Lambert: Powiedziała, że trochę inwestuje, i 
może radnemu Tadeuszowi Kanownikowi powiedzieć, że ani za 20 lat pieniądze 

włożone w remont starego szpitala się nie zwrócą. Jeśli chcemy dbać  o starsze 
osoby, to pozwólmy, aby ktoś na tym wydzierżawionym mieniu zainwestował. 

Może pozyska jakieś środki, których nie może pozyskać SP ZOZ, czy powiat. 
Dyskusja o tym, czy prywatne, czy nie - jest trochę nie na miejscu, bo 

prywatyzacja w dziedzinie usług medycznych poszła w Polsce daleko. 
Najważniejsze jest aby, szpital w Brzesku wygrał konkurencję z Nowym 

Sączem i Bochnią na wiodących oddziałach.  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Co do danych na których można 
oprzeć biznesplan wyjaśnił, że wczoraj Zarząd Powiatu robił analizę budżetu i 

analizę obciążenia inwestycyjnego na następne lata i poza tym, co jest już 
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obecnie wpisane w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym nie należy liczyć na 

dodatkowe środki. Nie będzie to możliwe nawet przy dobrej woli ze względu na 

pułapy określone przez nową Ustawę o finansach publicznych, chyba że powiat 
zrezygnuje z inwestycji, które są już zaplanowane od dłuższego czasu.  

 Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że został utwierdzony w 
przekonaniu, że ma rację, bo jeśli Dyrektor SP ZOZ mówi, że zrobi biznesplan, 

który okaże się kalpą finansową, to jak sobie radni wyobrażają, że przyjdzie 
prywatny podmiot i  „zrobi na tym kokosy”. Nie ma biznesplanu robionego 

oddzielnie dla publicznej i dla niepublicznej służby zdrowia. Plan finansowy jest 
taki sam. Trzeba określić koszty inwestycji, koszty bieżące, koszty stałe itd. 

Dopiero jak są ustalone te wielkości można się zastanowić jak je finansować. 
Jest taka sama sytuacja jak z apteką przy szpitalu. Podpisano tam 

długoterminową umowę w dzierżawcą. Źle podpisana umowa spowodowała, że 
powiat nie mógł nic z nią zrobić. Później podpisano umowę na rok. Dowiemy 

się co da się z tym zrobić. Być może Dyrektor SP ZOZ ma już informację, czy 
można puścić to w obieg otwartej konkurencji. Ta sama sytuacja jest tutaj. 

Źródeł finansowania będziemy szukać. Jeśli ich nie będzie Rada zrezygnuje z 

tego.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Powiat nie zagwarantuje środków Dyrektor SP 
ZOZ. Nie ma wcale żadnych gwarancji, że ktokolwiek zgłosi się do tego 

przetargu. Jest inna obawa, że powiat będzie miał dwa pietra, które będą 
puste. To zaniedbany obiekt. Jego ogrzewanie dużo kosztuje.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie 

wniosek radnego Tadeusz Kanownika, aby projekty uchwały skierować do prac 
Zarządu Powiatu i tym tematem się dziś nie zajmować.  
 

                Wniosek radnego Tadeusza Kanownika upadł  
 

                             (9 głosów przeciw, 7 głosów za). 

 
 Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem 

przedmiotowej uchwały. 

 
 Uchwałę podjęto ( 10 głosów za, 5 przeciw, 2 wstrzymujące się). 

 Uchwała nr XX/177/08 – załącznik nr 14. 
 

Ad. 15. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że w dniu 18 
września br. uczestniczył wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Kazimierzem 

Brzykiem w konwencie Przewodniczących Rad w Tarnowie, gdzie wystosowali 
apel do NFZ wyrażający zaniepokojenie i oburzenie niewypłacaniem 

nadwykonań SP ZOZ należącym do poszczególnych powiatów Województwa 
Małopolskiego. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał w tej sprawie 
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odpowiedź NFZ.  Z pisma wynikało, że aktualnie NFZ podjął decyzję o 

sfinansowaniu większości kontraktów ustalonych dla okresu styczeń – czerwiec 

br. Aneksy do umów są przekazywane do szpitali. SP ZOZ w Brzesku z kwoty 
850 tys. zł otrzymał 790 tys. zł, czyli nadal 60 tys. zł jest niezapłacone. 

W drugim półroczu ze względu na zmianę zasad finansowania może być 
inaczej.  

 Ponadto Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o skonfigurowanie 
skrzynek pocztowych przez radnych.  

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał czy protokół sesji będzie 

przesyłany na skrzynkę e- mailową.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Stwierdził, że rozważał taką 
możliwość i zasięgnie konsultacji Radcy Prawnego, czy to nie pozostaje w 

sprzeczności ze Statutem Powiatu. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o aptekę przy szpitalu tj. czy 

apteka może funkcjonować dla innego podmiotu gospodarczego niż obecny 
dzierżawca.  

 
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Przepis prawa farmaceutycznego 
się nie zmienił. Jeśli nowy podmiot chciałby wejść, musiałaby spełnić nowe 

wymogi określone prawem farmaceutycznym. 
 

 
 Radny Tadeusz Kanownik: Przypomniał, że wnioskował kiedyś  o to, 

by sprawdzić, czy jest możliwe dokonanie przeróbek w lokalu zajmowanym 
przez aptekę, aby spełnić nowe wymogi prawa farmaceutycznego? 

 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że jest możliwe 

rozwiązanie w którym powiat zorganizuje przetarg ograniczony i będzie tam 
podmiot inny niż apteka i takich wymogów nie ma.  

 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: W budownictwie jest możliwe wiele w 
zakresie prac remontowych. Chodzi o to, czy to również będzie opłacalne. Jeśli 

nie - można ogłosić przetarg nieograniczony. Radnemu chodzi tylko o wzrost 
przychodów dla powiatu. 

 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Takich analiz jeszcze nie prowadzono. 
Nic nie stoi na przeszkodzie, aby taką ekspertyzę zlecić.  

 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Potwierdził, iż przypomina 
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sobie wniosek radnego Tadeusz Kanownika w ww. sprawie. Pomieszczenie nie 

spełnia wymogów dotyczących wymaganej powierzchni i wysokości.   

 
Ad. 16. Zakończenie obrad.   

  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 

obrad zamknął obrady XIX Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za 
udział.  

                                         Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 15.20. 
 

Na tym protokół zakończono.  
 
 


